

# 用工缺口突增 富士康大规模招人急

近日“富士康重启大招募计划”的消息让很多业内人士感到惊讶。因为此前有消息称富士康将撤离中国，并且春节后富士康也确实没有如往年一样大规模招工。

证券日报消息，富士康新闻发言人刘坤日前向记者证实，富士康确实重启全国大规模招工。

富士康发言人日前称，公司也发动员工推荐优秀的技术工人来工作。对此，有业内人士表示奇怪，因此前富士康有种种准备外撤的迹象，唯一能解释的就是苹果的订单在加大。

## 技术工种尤缺

据了解，在富士康最早的大本营深圳，富士康布置了不少招工点。此外，武汉富士康园区近期也在大规模招聘，富士康武汉园区主要生产个人计算机、新型游戏机和自动贩卖机等数码产品，招聘员工年龄在16岁到35岁之间，包括技术工人和普工。普通工人的底薪在1600元/月，外加相关补助。

富士康新近入驻的贵州园区也传出招聘2万人的消息。据贵州当地媒体报道，富士康第四代产业基地将设在贵安新区，入驻初期，准备招聘2万名员工，综合收入2200元-3000元/月，每月11日按时发薪，前期在烟台等厂区培训，后续依贵州项目开展进度及人力需求状况陆续调回。

而为了找到足够的工人，富士康郑州园区已上调底薪至1800元/月，加班费和各类



补助加起来之后，最高可以达到4500元/月。

刘坤告诉记者，富士康在各地的很多园区都有招工需求，尤其是很多技术工种需求量很大。“公司也发动员工推荐优秀的技术工人到富士康工作。”

## 或因苹果订单加大

对于记者提出的为什么突然大规模招工的问题，刘坤称，富士康用工量一直以来都比较高。今年春节后，由于当时内部不断调节，完全能够满足自己的用工需求，而现在随着行业整个用工量又有一个大幅度的攀升，所

以现在有招工的动作。

有消息称，预计富士康在全国招聘员工将超过9万人。对此，刘坤表示，具体数字不方便透露，但确实需求量大。

对于富士康突然大规模的招兵买马，有业内人士向记者表示奇怪，因为此前富士康有种种准备外撤的迹象。该业内人士认为，唯一能解释的就是苹果的订单在加大。他告诉记者，之前有传苹果选了台湾另一家厂商代工，但最后还是让富士康一家代工。

据华尔街日报报道，苹果已要求供应商富士康在9月初开始出货两款新iPhone，一款为高端版本iPhone 5S，一款为低端版本i-

Phone 5C。在此之前，苹果从未一次发布过两款iPhone。

IHS iSuppli中国区研究总监王阳在与证券日报记者交流时认为，由于新产品上市一般都得有几个月的时间生产、备货，所以这次富士康的紧急招工，应该更多的是为明年的iPhone 6等新产品。

由于苹果高度的保密要求，富士康一直对涉及苹果的信息不置一词。但从苹果挑选代工厂商一贯的标准来看，能让富士康如此急的大规模招工的原因，恐怕也就只有苹果了。

事实上，2011年时，在郭台铭宣布成都将是未来iPad主要的生产基地之一后，富士康就曾在成都紧急招聘25万名新员工。而那一年，按照苹果给供应商的生产指标，iPad的出货量要比2010年增长170%——这是一个十分惊人的数字，许多苹果供应商都要新增产能以跟上这一变化。

“苹果对产品质量的控制是非常高的。供应商如果能够通过它的考验，苹果会保持和供应商的长期合作，而不会轻易更换供应商。”谈到苹果挑选供应商的习惯，IDC台湾资深分析师江芳韵表示，苹果希望通过控制供应商的数量来保证对其产品信息的高度保密。

因此苹果通常会要求现有供应商迅速扩充产能，而并不会轻易增加新的供应商。这对苹果供应商来说，也是一个极大的挑战。供应商需要在短期内募得大量资金，购买土地，建新厂房，添置机器，并招募足够的工人，还需要保证新工厂的质量和良品率提升上来。

(马燕)

## 雷人招聘条件涌现：追过女孩、打过群架

在求职者正为找工作焦头烂额的当口，雷人的招聘启事却络绎不绝地涌现，比如对于星座、血型的限制，比如对于QQ等级、微博粉丝数量的要求，甚至有企业要求员工“追过女孩、打过群架”，如此招聘启事引发网友热烈吐槽，“用人单位，你们真的是去招聘的吗？”专家表示，这些招聘启事不够科学，以偏概全。

日前，某网站盘点了十大雷人招聘条件，一时引起热议，引来网友和求职者的围观。诸如“处女座、天蝎座不要”“聘销售人员要求‘追过女孩、打过群架’”等等离奇条件，令人“叹为观止”。

## 网友：人家的地盘能说啥！

对于网上盘点的各种雷人招聘，网友们议论纷纷，有的人也曾遭遇过类似的雷人招聘条件。网友@\_我行\_说，“当时我面试的时候要我唱歌，当时我就愣了，有关系吗？”网友@茶余饭后然无尽\_说，他还碰到过要填生辰八字的，不进也罢啦！@超人会不会飞\_说，西安有一家广告公司不会打“红警”不要。

对于这些雷人招聘，多数网友都觉得很夸张，不靠谱，@光影世界我来导航\_说，现在招聘还有对星座和属相、血型有限制要求的，真是不明白这些要求的依据是什么？@丝裂原说，我的眼镜碎了一地啊，人家的地盘不要你能说啥！

还有的网友认为，“有可能是有些好职位人选内定，根据各种雷人要求尽可能筛选更多的人啊，写明什么条件才要太明显张胆了。”网友@Sherryliusy说。

不过，也有网友表示对这些雷人招聘的理解。@Miss 梗是雁山姑娘说，这些条件虽然是扯了些，但是既然存在，应该是有它道理和说法的。

## 律师：因星座拒绝求职者违法

广东君华律师事务所律师方建洪说，这些要求星座、血型，要求必须“追过女孩、打过群架”等等的招聘条件是典型的职业歧视，是违法的。“作为被招聘者，只要年满18周岁，或者是16周岁就有权利去面试工作”。

心理专家卢雪认为，“网上流传一些雷人的招聘条件，那可能只是企业的噱头，为了制造某些轰动效应。这些招聘条件，太过于偏概全，并不科学”。

## 十大雷人招聘条件

- 1.星座歧视：处女座、天蝎座不要。
- 2.招聘销售人员：要“追过女孩、打过群架”的。
3. 餐饮店招聘：QQ等级25以上网虫请勿应聘。
- 4.陵园落葬师：要英语四级。
- 5.教师年薪50万：需要有张明星脸。
- 6.玉石企业招销售：懂“周易”者优先。
- 7.学生会干部优先，拒绝富二代。
- 8.社交媒体要玩转：微博200个粉丝以下免谈。
- 9.彩票站招人：要数学专业。
- 10.招聘促销员：喝酒、化妆、唱歌不能差。

(西晚)

## 招聘不易跳槽的员工：孝顺第一

“这家伙是个混蛋”。

为此德国人一共花了2.3万人民币，德国人傻吗？德国人的招聘成本高吗？

德国招聘经理说：如果一个员工对自己的父母都不愿意承担责任，那么，这个人对自己的老板也不会承担责任。如果把权力交给这种人，灾难也就降临到这家德国公司了，这种人简直就是灾星啊！由此看来，花2.3万成本将灾难挡在门外，简直是太便宜了。

而今天我在各大名校的总裁班里所见到的董事长们的想法却“刚好相反”，这也是小老板之所以成不了大老板的原因所在。可是，“孝子”能够创造“工作绩效”？这就引导出了，上述三家企业员工的另外一种品德，就是“不花钱办事”和“花小钱办大事”。什么？什么？“不花钱办事”也算品德？下面我们做个结论。

首先，“不花钱办事”算不算这个员工很有办事能力呢？答案：没错！

第二，长期坚持“花小钱办大事”的员工是不是“忠诚”于企业呢？答案：也没错！

第三，一个忠诚的员工是不是“不易跳槽”的人呢？答案：是。

李嘉诚说：在企业创立之初，最希望得到忠心耿耿、忠实苦干的人才，分析下来李嘉诚决定招“孝顺”的人，因为李嘉诚就是大孝子。例如：李嘉诚的心腹上海人盛声和潮州人周千和就是一对大孝子。他们从20世纪50年代就跟随李嘉诚。

盛声负责生产，周千和主理财务，他们兢兢业业，任劳任怨，辅助李嘉诚创业，是长江公司劳苦功高的元勋。

霍建宁也是一位孝子。李

嘉诚很赏识他的人品和才学，1985年委任他为长实董事，两年后提升他为董事总经理。是年，霍建宁才35岁，如此年轻就任本港最大集团的要职，在香港实为罕见。霍建宁还为李嘉诚充当“太傅”的角色，肩负培育李氏二子李泽楷的职责。与霍建宁任同高职的少壮派，还有一位叫周年茂的青年才俊，他的父亲是周千和。1985年他被擢升为董事副总经理，很快他深孚众望，得到公司上下一致好评。李嘉诚的左右手，还有一个显著的特色，就是聘用了不少“洋人”，这些洋人也是孝子。有人说：李嘉诚的事业是一批孝子和贤能大臣打下来的，而这些人是挖也挖不走的。

关于“不易跳槽”员工的重要性，李嘉诚说：一个老板打拼10年下来，如果他的身边连十几个老员工都没有，那这个老板就危险喽！这句话的意思是：老板也要忠诚于自己的部下，不能“吃独食”，对待部下要有诚意。

朱熹在《大学》中讲到了“诚意”，他说：有诚意才能，交流、共事或生活，不然的话，就只能伪装或欺骗。可是，欺骗的人，他能骗得了别人，可骗不了自己，而且自欺欺人的人将会失去更多。

(张从忠)



## 广西：让清洁生产和循环经济并轨进行

### 2013重金属污染防治技术交流会在南宁召开

8月24日，由广西环保产业协会主办，广西环保产业协会重金属污染防治专业技术委员会承办的“2013重金属污染防治技术高端论坛”在南宁召开。论坛以“中国梦·涉重产业发展路”为主题。来自广西区内内外涉重行业和各地市环保部门的领导、专家和企业代表150多人围绕重金属污染防治的背景、现状、发展趋势以及法制建设体系等多个方面进行全方位的阐述与分析。

随着工业产业化的不断快速发展，涉及重金属排放的行业，包括矿山开采、金属冶炼、化工、印染、皮革、农药、饲料等，再加上一些污染企业的违法开采、超标排污等问题突出，重金属污染事件出现高发态势，有害的物质加重威胁地球环境和人类的健康。

据《中国环境发展报告(2012)》称，我国特大重金属污染事件平均每年发生10起。全国每年因重金属污染的粮食达1200万吨，造成的直接经济损失超过200亿元。

## 提高技术支撑

在全球环境问题日趋严重的今天，重金

属污染防治工作已经成为国际性环保与发展的话题，对于重金属污染，除了政府严格管理，相关污染治理技术必不可少。在交流论坛上，不少业内人士都认为重金属污染治理最大的瓶颈还是在技术上，提升技术水平是广西重金属加工业的突破口。

广西涉重产业结构长期偏重，资源开采和粗加工行业占主导地位，使环境污染、生态破坏加重。“根据广西涉重产业发展状况特点，就是要把环境保护与经济发展融合起来，采取清洁生产和循环经济的质量效益型轨道进行。”广西区环境保护厅巡视员冯振年借鉴国内外的经验，总结广西涉重产业的对策措施。

据了解，清洁生产是在生产过程中实行污染控制，原材料的综合利用率不断提高，各个环节的浪费和污染排放不断减少；循环经济则是在更高层次上实现双赢对策。在一个大的总体产业布局区域内，当下游企业尽可能多地“吃”掉上游企业产出的废弃物，合理的布局可以使废弃物减量化、资源化、再利用；小的区域内，构建上下游企业之间产业链的相互衔接，促进资源能源的循环利用，清洁

(杨正存 马兰兰)

## 央企高层人事调整：李华林任中石油副总经理

人民网27日消息，中国组织人事报发布了新的央企人事任免消息，包括中国外运长航集团、中国煤炭地质总局、中国石油天然气集团公司等20余位央企高层进行了人事任免。具体调整如下：

刘锡汉不再担任中国外运长航集团有限公司党委副书记、党委常委、副董事长、董事、总经理职务。

侯慎任中国煤炭地质总局党委书记；沈学斌不再担任中国煤炭地质总局副局长职务。

佟绍成不再担任中国西电集团公司党委常委、纪委书记。

王秋明不再担任中国铁路工程总公司党委副书记、党委常委、纪委书记职务。

刘宏斌、李华林任中国石油天然气集团公司党组成员、副总经理；温青山任中国石油天然气集团公司党组成员、总会计师；李新华不再担任中国石油天然气集团公司党组成员、副总经理职务；王国樑不再担任中国石油天然气集团公司党组成员、总会计师职务。

许质武任鞍钢集团公司党委常委、纪委书记；苏文生不再担任鞍钢集团公司党委常委、纪委书记、董事职务。

刘国跃、孙智勇任中国华能集团公司党组成员、副总经理；邢志华不再担任中国华能集团公司党组成员、副总经理职务。

夏忠任中国电力投资集团公司党组成员。

和自兴任国家核电技术有限公司党组成员、党组纪检组组长；李立金不再担任国家核电技术有限公司党组成员、党组纪检组组长职务。

苏文生任中国核工业建设集团公司党组成员、党组纪检组组长；李京林不再担任中国核工业建设集团公司党组成员、党组纪检组组长职务。

马国强任武汉钢铁(集团)公司党委常委、董事，不再担任宝钢集团有限公司党委常委、董事职务；王振有不再担任武汉钢铁(集团)公司副总经理职务。

邓智尤任中国兵器装备集团公司党组成员、副总经理。

王金力任神华集团有限责任公司副总经理。

李云鹏任中国远洋运输(集团)总公司董事。

(杨迪)

## 中国HR称留任变得日益困难

全球人才测评公司SHL近日发布2013年度全球测评趋势报告，并针对中国编制了一份特别报告，通过对在中国任职的248名HR专业人员的调研，揭示了中国人才市场中的一些独特趋势。

报告显示，中国公司更重视留任和绩效管理，敬业度、留任以及绩效管理是中国HR在2013年的首要重点，领导力发展、劳动力规划(人才分析)以及培训是其他三个重点。与之相对应，中国招聘者亦日益关注职员的留任情况，近80%的中国HR称留任将变得日益困难，而该比例在其他国家与地区仅为70%。

在该报告重点关注的测评领域，SHL指出，中国招聘者较少关注正式评价和人才数据，使用电话筛选和预筛选问卷在中国更加普遍。数据显示，只有57%的中国受访者表示，具有正式的绩效评价和管理流程，而该比例在其他国家与地区达到84%；同时，只有略高于50%的中国受访者表示，人才数据与人才管理系统的集成是至关重要的，而该比例在其他国家与地区达到近四分之三。

报告还指出，中国HR在各个类别的社交媒体数据的使用情况均高于其他国家与地区，52%会查看应聘者照片(其他国家与地区仅为12%)，21%则会查看应聘者朋友发布的链接(其他国家与地区仅为6%)。

(陈文字)

**国药准字H46020636**  
**快克**  
复方氨酚烷胺胶囊

请在医生的指导下购买和使用

海南亚洲制药有限公司生产

海南快克药业经销